
MAS Litomyšlsko o.p.s.



Zápis z jednání Dozorčí rady

Datum jednání: 9. 6. 2022 15:30 hod.
Místo konání: Kulturní dům v Poříčí u Litomyšle, čp. 26, 570 01 Poříčí u Litomyšle

Přítomni:
Dozorčí rada se sešla v usnášeníschopném složení (viz prezenční listina).

Program:

1. Zahájení 2
2. Aktuální informace z realizace SCLLD 2014-2020 a z přípravy období a SCLLD 2021-2027
2
3. Audit a výroční zpráva 2021 4
4. Účetnictví a zpráva o kontrolní činnosti 2021..... 4

Podklady k jednotlivým bodům jednání byly předem diskutovány a vzešlé podklady byly všem členům Dozorčí rady zaslány předem v elektronické podobě.

1. Zahájení

V rámci zahájení byl přijat program jednání, zapisovatelem byl stanoven Petr Vomáčka, ověřovatelem zápisu byl zvolen Josef Sotona (předseda Dozorčí rady).

2. Aktuální informace z realizace SCLLD 2014-2020 a z přípravy období a SCLLD 2021-2027

V rámci Integrovaného regionálního operačního programu 2014-2020 byla ve 2. polovině roku 2021 vyhlášena poslední výzva MAS v končícím programovém období, ze které byly podpořeny dva projekty v oblasti bezpečnosti dopravy (chodníky v obcích Janov a Budislav). Další výzvy MAS již vyhlášovány být nemohou.

V rámci Programu rozvoje venkova 2014-2020 byla na jaře 2022 díky tzv. přechodnému období vyhlášena další výzva MAS. Ve čtyřech Fichích bylo přijato celkem 40 žádostí o dotaci, které nyní procházejí administrativní kontrolou a kontrolou přijatelnosti.

Koncepční část Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Litomyšlsko na období 2021-2027, schválená Nejvyšším orgánem MAS per rollam v srpnu 2021 byla ze strany Ministerstva pro místní rozvoj ČR schválena v září 2021. Pro její naplňování musí být připraveny tzv. programové rámce (akční plány) pro jednotlivé operační programy, ze kterých chce MAS čerpat finance pro rozvoj svého území působnosti. Akční plány musí opět schválit Nejvyšší orgán MAS a také příslušný řídicí orgán daného programu.

V Operačním programu Zaměstnanost+ je příprava pravidel pro MAS zatím nejdále, podpora směřuje především do sociální a komunitní práce. Na rozdíl od končícího období 2014-2020 MAS již nebude vyhlášovat dílčí výzvy pro subjekty v území. Ve výzvě ŘO pro CLLD budou moci žádat pouze místní akční skupiny, které k realizaci svých projektů, resp. určité části jejich aktivit mohou přizvat partnery s finančním příspěvkem nebo bez finančního příspěvku. Za celé programové období může každá MAS podat pouze jeden tříletý projekt a poté případně ještě jeden navazující tříletý projekt. Projekty budou úzce provázány s akčním plánem MAS pro OP Z+. Vzhledem k velikosti svého území (přes 40 tis. obyvatel) může MAS Litomyšlsko čerpat z OP Z+ celkem až 20 mil. Kč, z toho až 12 mil. Kč na první tříletý projekt. Pracovníci kanceláře MAS komunikují s potenciálními partnery v regionu, konzultují s řídicím orgánem způsobilost aktivit, o něž je v území zájem, a ve spolupráci s externími odborníky připravují akční plán i první zastřešující projekt MAS. Ředitel MAS seznámil členy Dozorčí rady MAS s prozatímní podobou obou dokumentů. Vzhledem k náročnosti jejich přípravy a k termínům shora bude pravděpodobně nutné finální verzi obou dokumentů na úrovni Nejvyššího orgánu MAS schválit během letních prázdnin, nejspíše per rollam (prostřednictvím e-mailu).

MAS má možnost zapojit se též do Operačního programu Životní prostředí+ a nově i do Operačního programu Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost. Způsob zapojení MAS do těchto programů je stále v procesu vyjednávání, zatím nejsou známa pravidla do CLLD.

V Integrovaném regionálním operačním programu pro období 2021+ budou prostřednictvím MAS moci být podporovány následující aktivity – bezpečná nemotorová a cyklistická doprava, veřejná prostranství, JSDH kategorie JPO II, III a V, dětské skupiny, mateřské a základní školy, sociální služby, obecní muzea a profesionální knihovny, veřejná infrastruktura

cestovního ruchu. Stejně jako v končícím období 2014-2020 bude mít MAS v tomto programu k dispozici určitou alokaci na celé období (min. 60 mil. Kč, pravděpodobně i více), v rámci níž bude opět vyhlašovat dílčí výzvy. Pracovníci kanceláře MAS začali mapovat absorpční kapacitu, aby zjistili, o které oblasti a v jaké míře bude zájem. Ovšem zatím stále nejsou zveřejněna specifická pravidla pro jednotlivé aktivity s kompletními podmínkami, ty mohou být rozhodující pro zájem žadatelů. Přesto bude zřejmě nutné finanční prostředky alokované pro MAS v tomto programu co nejdříve na úrovni MAS rozdělit mezi jednotlivé podporované aktivity podle předpokládaných podmínek a zájmu potenciálních žadatelů z území MAS. Důvodem je milník, který musí MAS splnit. MAS nejprve dostane k dispozici 70 % přidělené alokace a z této částky min. 25 % musí být k 30. 6. 2025 obsaženo v žádostech o platbu předložených konečnými žadateli. Klíčoví při plnění milníku MAS mohou být velcí žadatelé, např. města, charity apod. Pro proces na MAS už nebude předepsané věcné hodnocení žádostí, MAS bude posuzovat především soulad projektového záměru s příslušnou strategií CLLD. Místní akční skupiny by měly mít širší kompetence, což s sebou ale ponese větší odpovědnost.

Provozní dotace MAS bude v novém období financována z Operačního programu Technická pomoc (namísto současného IROP SC 4.2).

Nadále probíhá animace šablonových projektů financovaných z výzev Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání, školy postupně dokončují své projekty a budou moci navázat novými žádostmi, už pro ně byla vyhlášena výzva z nového Operačního programu Jan Amos Komenský.

MAS pokračuje v realizaci projektu s názvem „Společnou cestou ke kvalitnějšímu neformálnímu vzdělávání na území Litomyšlska“, podpořeného z výzvy OP VVV č. 02_18_071 Zvyšování kvality neformálního vzdělávání, která je zaměřena na podporu nestátních neziskových organizací pracujících s dětmi a mládeží formou tzv. šablon. Projekt, který MAS koordinuje, zastřešuje aktivity pěti partnerů z území působnosti MAS – Junák - český skaut, středisko Liliový kruh Litomyšl, Komunitní škola České Heřmanice, Rodinné centrum Litomyšl, Spolek archaických nadšenců a Školamyšl. Tyto aktivity běží, i přes určitá omezení v covidovém období. Dokončení projektu je plánováno na rok 2023.

Pro rok 2022 se změnila podmínky pro projekty podporované z Programu obnovy venkova Pardubického kraje prostřednictvím místních akčních skupin. Podporovány jsou projekty rozvoje území MAS a podpora propagace regionálních produktů, žadatelem/příjemcem může být pouze MAS a celková dotace může činit max. 200 tis. Kč. V souladu s rozhodnutím Správní rady MAS byly osloveny všechny neziskové organizace, které jsou členy/partnery MAS s nabídkou, že by pro ně MAS pořídila vybavení pro pořádání vlastních akcí, účast na jiných akcích a prodeje místní produkce na nich. Jednalo by se o vybavení podle potřeb konkrétní organizace a současně v rámci pravidel POV Pk, např. o party stany, prodejní stánky, chladicí boxy, gastrónadoby, ozvučení apod. Zapojené organizace by se staly partnery projektu, pořízené vybavení by jim bylo zapůjčeno a po uplynutí doby udržitelnosti by mohlo být převedeno z majetku MAS do jejich majetku. Partnerství i zápůjčky budou smluvně ošetřeny. Protože je projekt financován 70% dotací, je nezbytné, aby zbylých 30 % uhradil každý partner projektu sám. V tuto chvíli Pardubický kraj schválil žádost podanou MAS, je podepsána smlouva o poskytnutí dotace a budou činěny další kroky k úspěšné realizaci záměru.

3. Audit a výroční zpráva 2021

Dozorčí rada MAS se seznámila s výsledky externího auditu MAS Litomyšlsko o.p.s. za rok 2021. Bylo konstatováno, že zpráva auditora neobsahuje žádná negativní zjištění, nezávislý auditor při ověření oddělené účetní evidence, účetní závěrky ani výroční zprávy nenalezl žádná pochybení.

Dozorčí radě MAS byla dále předložena Výroční zpráva MAS Litomyšlsko o.p.s. za rok 2021 (její součástí je zpráva o činnosti a hospodaření Místního partnerství). Přítomní členové Dozorčí rady MAS obsah předloženého dokumentu prodiskutovali. Bylo konstatováno, že výroční zpráva byla také předmětem zprávy auditora, se kterou se Dozorčí rada MAS seznámila předtím. Na závěr diskuze přítomní členové Dozorčí rady MAS předloženou zprávu schválili.

USNESENÍ Dozorčí rady MAS Litomyšlsko o.p.s. č. DR/01/06/2022:

Dozorčí rada MAS Litomyšlsko o.p.s. schvaluje Výroční zprávu MAS Litomyšlsko o.p.s. za rok 2021 ve znění, které bylo předmětem auditu.

Pro usnesení: 3
Proti usnesení: 0
Zdržel/i se: 0

4. Účetnictví a zpráva o kontrolní činnosti 2021

Dozorčí rada MAS projednala dříve zaslané podklady k účetnictví MAS Litomyšlsko o.p.s. za rok 2021. Jednalo se zejm. o souhrnné dokumenty za jednotlivá účetní střediska.

Předseda Dozorčí rady MAS předal Správní radě MAS Zprávu o kontrolní činnosti za rok 2021. Dozorčí rada MAS během své kontrolní činnosti neshledala pochybení. Správní rada MAS vzala tento dokument na vědomí. Veškeré účetní doklady jsou případně k nahlédnutí v kanceláři MAS.

Proseč 15. 6. 2022

.....
Josef Sotona
(předseda Dozorčí rady)
(ověřovatel zápisu)

.....
Petr Vomáčka
(ředitel MAS Litomyšlsko o.p.s.)
(zapisovatel)